

灯市发虎威 兔灯在备战

经典吆喝:老爷子快70了,这是他的巅峰之作

昨天迎来了春节期间的第一个好天气,花灯市场也“沾光”火了起来。记者在夫子庙东牌楼路秦淮花灯市转了一圈,发现不少摊位前已经出现了拥堵现象。传统的兔子灯、荷花灯,虎年里威猛亮相的老虎灯,也终于正面展开了一番比拼。

灯市变火 艺人变忙

昨天上午10点,记者来到夫子庙东牌楼路的秦淮花灯市时,看到有四五十家摊主在出摊,两侧摊位间的通道上已经涌来不少顾客。“今天人明显多了。”一个花灯老板笑着说,初一、初二天气不好,客流量较小,“今天老天总算给面子了。”

自从初一“开市”,花灯艺人们就整日忙碌。“昨天夜里两点回家,今天早晨7点就出来了。”老艺人陆有文家里十多口人跟着他忙活,一直要持续到大年十八,

“昨天一共卖了400盏灯,今天销量肯定要更好。”扎灯艺人曹真荣预测道。他说,天气太冷,很多外地人都不来南京买灯了,不像往年上海、杭州甚至北京的游客都来捧场,“不过,没到收官的时候,什么都说不准。”曹真荣看着天气转好,更是信心满满,他的老伴已经在身旁吆喝起来:“老爷子快70了,这是他的巅峰之作……”果然吸引了不少人。

虎灯走俏 最贵500元

因为今年是虎年,几乎每家摊位上都出现了老虎灯。不过,老虎们的模样却并不相同,有传统型的,卡通型的,价格也有很大差异,最便宜的10元,最贵的大型虎灯要卖到500元。记者询问了十多家摊主,都说今年老虎灯卖得最好。

“转了一圈,发现你家老虎扎得最像。”市民张先生花45元买走了曹家花灯的一只传统虎灯,这只老虎形神兼备,四脚呈奔腾状,非常威猛,而细节处的胡须、牙齿、头上的“王”都很精致。记者在摊前站了十多分钟,虎灯就卖出了十几个。这家老虎灯的



花灯吸引了无数游人

快报记者 辛一 唐伟超 摄

制作者曹真荣说,他家的老虎灯有好几个样子,有卧虎藏龙的“卧虎”,龙腾虎跃的“跃虎”,还有虎踞龙蟠的“踞虎”,造型不同,寓意也不同,而材质也仿真虎皮、金丝布和绸缎几种。

曹真荣告诉记者,依据多年扎灯的经验判断,今年虎灯会好卖,因为虎有好彩头,但是如果做得不像,顾客还是不会买单。“昨天老虎灯卖掉了两箱300盏,我今天带了500盏过来。”

传统花灯 新装上身

传统的荷花灯、拖着走的兔子灯、孩子们喜欢的金鱼灯,也依然盛行。

市民张女士挑走了殷家花灯的一盏荷花灯,她说年年都会买一个荷花灯送给嫁出门的女儿,“这是南京人的老传统了,

意思是女儿嫁人了也要跟娘家人藕断丝连才好。”荷花灯价格不低,一般大荷花灯50元,小荷花灯20元,有些花灯艺人还认为荷花灯的总销路并不会比虎灯差。

兔子灯则是小朋友的最爱,小的20元,大的40元,价格也不低。记者还发现,与往年以纸糊的兔子灯为主不同,今年很多兔子灯都换了新装,材料变成了布质,颜色鲜亮了不少,一位女老板打趣地说:“过去穿棉袄,现在都穿羽绒服了。”

“今年兔子敌不过老虎,明年可就是兔子的天下了。”有些花灯艺人很有“战备”思想,提早就把做兔子灯的材料买了回来,等着灯市一过,他们就要悉心钻研明年兔子灯的模样了。

快报记者 王凡 陈英

»相关新闻

秦淮灯会手扎灯 大赛邀您参加

有大奖拿哦

快报讯(通讯员 谢江平 记者 钟晓敏) 今年江苏·秦淮灯会组委会将举办“雅居乐杯”手扎灯大赛。

据悉,此次活动时间从农历正月初一至正月十五止。整个活动分专业组、非专业组两个部分开展,其中专业组以传统的民间艺人送展为主,其目的是向社会各界展示秦淮灯彩的精华;非专业组则是以学生、社会人士参与为主,分为两个项目:第一个叫“小虎提灯拼装”,这是专门针对12周岁以下的儿童设置的,以主办单位指定的小虎提灯、半成品的荷花灯为题材,进行拼装,主要目的是为了激发青少年对传统文化的兴趣,鼓励青少年的动手能力,第二个叫“自创灯组”,这是一个面向各个年龄层次人群的项目,强调“创新”、“动手能力”,送展的灯组,表现形式、题材内容、材质材料均不限。

活动奖项设置为:专业组,设置优胜奖一名、技艺奖两名、创新奖三名、鼓励奖若干名,业余组:两个活动均设置一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名。

评选则采取专家、市民、游客评选相结合的方法进行,具体时间是2月20日(正月初七),颁奖活动也将在当天举行。

市民或外地游客对手扎灯大赛有兴趣的话,可到南京市龙蟠南路33号(秦淮区人民政府对面)南京雅居乐房地产售楼中心和夫子庙中心广场夫子庙儒学文化中轴线大成殿售票处两个地方报名。

送灯参展期限为:2月16日—2月20日(农历正月初三—正月初七);电话报名期限为:2月16日(正月初三)—2月19日(正月初六),联系电话86620852。

视频中 29次碰杯

南京绵竹两地 “父子”过大年

“邹爸爸和警察叔叔们,感谢你们一年多来对我们的爱护帮助,祝警察爸爸和叔叔们新年快乐!”除夕夜,通过网络视频,南京和绵竹两地的民警和小学生们共同举杯,庆祝新年。视频这边,是援川的特警队员,视频那边,是地震过后的贫困学生。

一顿特殊的年夜饭

2月13日,除夕当晚,南京市浦口公安分局珠江派出所食堂里,一片热闹。

除了所里值班的19名民警,还有分局参加过援川特警队的10名民警,大家通过悬挂在大厅中的网络视频,与四川绵竹的小楚炎、刘梦口以及他们的班主任吴老师等人互相祝福。

当珠江派出所所长姚志华带领全所民警和视频另一端的老师、学生们共同端起酒杯时,29次碰杯的声音,湿润了大家的眼眶。

绵竹天河小学的吴老师告诉大家,小楚炎这次考了全年级第一名的好成绩。腼腆的小楚炎,随后主动为大家演奏了一曲二胡名曲《骏马》。而刘梦口也拿出一直珍藏的当时援川民警送她的“绵竹,我们在一起”的书法作品,讲述分别后的学习生活故事。

援川邂逅牵出“父子”情

2008年5月29日,浦口公安分局珠江派出所副所长邹贵兵与分局12名同志随同第二批援川警队赴川抗震救灾,邹贵兵担任的是九分队(由浦口分局民警组成)队长。

一天,绵竹市天河小学四年级小学生李楚炎在放学回家的路上,突然下起雨来,为节省开支,他连一元钱的公交车也舍不得坐,便在余震中冒雨往家走,细心的民警发现后用车将小楚炎护送到家。

民警带着小楚炎走进帐篷后才得知,地震中,小楚炎的爸爸为救邻居而去世,留下了体弱多病的妻子和年幼的小楚炎。在妈妈的哭泣声中,小楚炎一直拍着妈妈的后背,安慰妈妈别哭。

回到营地后,援川警队决定资助小楚炎上学。之后,南京援川警队与绵竹天河小学校领导联系,又资助了一名家庭贫困且在地震中失去母亲的小女孩刘梦口。

50多天后,邹贵兵和他的援川队员们不得不“悄然”返回南京,但回宁当日,大家却意外地发现了小楚炎和刘梦口正挨着警队的车子寻找亲人。

邹贵兵和12名特警队员立即跑下车,大家抱在一起哭了,雨水打着大家的脸庞,两个孩子紧紧搂着邹贵兵的脖子,哭喊道“爸爸、叔叔我们不要你们走”。

援助成集体行为

不久,珠江所党支部作出了一项决定:由党支部对两名孩子进行帮扶,直至完成高中学业。

随后,浦口公安分局团委也作出决定,和珠江派出所党支部爱心对接绵竹,共同帮扶两个孩子。

2月13日上午,浦口公安分局团委书记带领青年团员和珠江所副所长邹贵兵共同去为两个孩子选购了衣物、书籍。当走进一家运动品专卖店选购衣服时,邹贵兵提着衣服和鞋子跟大家开起了玩笑,“这孩子长得可真快,前天通电话时,小楚炎告诉我他长到1米7了,个子都快赶上我了,鞋也穿40码了!”

在大家轻松的笑声中,朴实的“父子”情表露无余。

(文中人物除民警外化名)
快报记者 田雪亭 通讯员 王强

»温度

彻底放晴 冰冻持续

昨天南京最低气温只有-3.7℃,到了9点后气温迅速回升。趁着夜色偷偷来到江苏的冷空气,连续几天都遇上江南暖湿气流,16日凌晨又给南京带来了阴有小雪的天气。

今天南京依旧是晴朗多云的好天气,4级的偏北风,太阳一出来,0℃以下的气温就被缓缓抬升。
快报记者 孙羽霖

南京今明后天气预报

2月17日 阴转多云到晴,-3℃~5℃,有冰冻。

2月18日 晴到多云,-4℃~7℃,有冰冻。

2月19日 晴到多云,-2℃~8℃,局部有冰冻。

上下班天气预报

早晨 在您出门期间,多云,偏北风4级左右,温度-1℃左右。

中午 多云到晴,偏北风4级左右,温度4℃左右。

下午 在您出门期间,多云到晴,偏北风3到4级,温度4℃左右。

今年压岁钱“胖”了一圈

记者调查发现,出手阔绰的背后是人情债

“恭喜发财,红包拿来!”这句话成了过年期间孩子们喊得最响的口号,还在六年级的南京学生小羽这两天已经陆续有3000多元的红包进账,压岁钱比去年高出1000多元。

虽然还是上小学的孩子,但小羽分析起来头头是道,他把电视新闻里常常听到的“经济复苏”挂在嘴边。

今年,爷爷奶奶给了小羽600元,姨妈给了1000元……他数数自己放钱的小盒子,里面已经放了3400元,他记得自己去去年拿到的压岁钱才2000多元。拜年的时候,“拿了多少压岁钱?”也成了孩子们的热门话题,小羽发现,孩子们今年的压岁钱都比往年要多。

大人逗小羽,知不知道钱为什么会变多?小羽人小鬼大,说起来头头是道,“去年是金融危机,所以拿到的

压岁钱基本没增长,今年是经济复苏,所以我拿到的压岁钱就多了。我希望明年能继续复苏,压岁钱继续涨。”其实,对这个问题小羽自己也似懂非懂。

小羽的舅舅继续逗小羽。“懂不懂什么叫通货膨胀啊?你的压岁钱虽然有3000多元,但不值钱啊!”舅舅解释说,他出生于上世纪70年代,最小的时候压岁钱只有几角,后来渐渐涨到一两元,到了80年代的时候,已经涨到五元、十元。“再后来舅舅就工作了,从拿压岁钱变成送压岁钱了。现在五元、十元不算回事,那时候还真能当笔钱花呢。”

总体上看,2009年国家经济形势转好,单位大都也走出金融危机的影响,很少有裁员的压力,老板给的年终奖涨了,给孩子封的红包自然也要鼓起来。

记者对10名学生进行随

机调查,发现被调查的学生过年都会收到压岁钱。其中,3名学生每年收到的压岁钱超过1500元,6名孩子的压岁钱超过3000元,甚至有一个孩子压岁钱超过10000元。这些被调查的孩子中,除2名孩子的压岁钱交给父母保管外,其余孩子的压岁钱均可以自己支配。

然而,当问及长辈们给压岁钱出手阔绰的原因时,大多成年人是一脸苦笑,有的人真的是因为今年的收入高于往年,有的人本来就是为了解还人情,有的人是因为别人给自家孩子的红包多了,自己不得不临时把红包“增肥”。

最郁闷的可能还是一些80后,不少85年前后出生的年轻人,刚刚参加工作,从学生变成了社会人,不仅红包没了,有的还得“倒贴”。

快报记者 是钟寅 实习生 陆天翔